
 

Anfrage 

 

der Abgeordneten Mag.a Silvia Moser MSc. 

gemäß 39 Abs. 2 LGO 2001 

an LR Mag. Christiane Teschl-Hofmeister 

betreffend: Personalsituation in der Pflege in NÖ und den Pflege- und 

Betreuungszentren der NÖ Landesgesundheitsagentur 

 

Der Mangel an Pflegepersonal und Ärzt*innen ist allgemein bekannt und beinah 
täglich findet man darüber Berichte in den Medien. Auch in Niederösterreich gibt es 
eine Vielzahl an Gerüchten über die Auswirkungen dieses Personalmangels: Betten in 
NÖ Pflege- und Betreuungszentren könnten deshalb nicht belegt und Dienstpläne, 
v.a. nachts, nicht mit dem erforderlichen Personal abgedeckt werden. Heute 
(16.09.2021) ist in der Kronenzeitung zu lesen, dass im PBZ Litschau eine 
Wohngruppe aufgrund von Personalmangel vor der Schließung steht. 
 
Die NÖ Landesgesundheitsagentur sucht per 13.09.2021 insgesamt 58 
Pflegepersonen. 
 
Aufgrund wiederkehrender Anrufe besorgter Niederösterreicher*innen, stellt die 
gefertigte Abgeordnete folgende 
 

Anfrage 
 

1. Wieviele Dienstposten für Pflegepersonal in den NÖ Pflege- und 
Betreuungszentren sind aufgrund von Personalmangel mit Stand 15.09.2021 
nicht besetzt? Bitte aufgliedern nach Ausbildungsniveau (FH, DGKP, PFA, PA) 
und den fünf Gesundheitsregionen. 

 
2. Wieviele Dienstposten für Pflegepersonal in den NÖ Pflege- und 

Betreuungszentren sind aufgrund von Langzeitkrankenständen (länger als 6 
Wochen) mit Stand 15.09.2021 unbesetzt? Bitte aufgliedern nach 
Ausbildungsniveau (FH, DGKP, PFA, PA) und den fünf Gesundheitsregionen. 

 
3. Wieviele Pflegeplätze sind aufgrund des Fehlens von Pflegepersonal in den NÖ 

Pflege- und Betreuungszentren mit Stand 15.09.2021 nicht belegt? Bitte um 
Angaben pro PBZ. 
 

4. Wieviele Pflegeplätze sind aufgrund des Fehlens von Pflegepersonal in den NÖ 
Pflegeheimen privater Träger mit Stand 15.09.2021 nicht belegt?  

 
5. Welcher Personalschlüssel ist für die NÖ Pflegeheime für Nachtdienste pro 

Wohnbereich mit durchschnittlich 35-42 Bewohner*innen vorgeschrieben? 
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6. Dürfen Heimhilfen für Nachtdienste eingesetzt werden? Wenn ja, unter 

welchen Voraussetzungen und Bedingungen? 
 

7. Welchen errechneten Personalbedarf an Pflegekräften wird es bis 2025 in den 
NÖ Pflege- und Betreuungszentren geben? Bitte aufgliedern nach 
Ausbildungsniveau (FH, DGKP, PFA, PA) und den fünf Gesundheitsregionen. 

 
8. Welchen errechneten Personalbedarf an Pflegekräften wird es bis 2025 

insgesamt in Niederösterreich geben? Bitte aufgliedern nach 
Ausbildungsniveau (FH, DGKP, PFA, PA) und den fünf Gesundheitsregionen. 

 


